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2013年普通高等学校招生全国统一考试(天津卷)

文 科 数 学
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷(非选择题)两部分, 共150分. 考试用时120分钟. 第Ⅰ卷1至2页, 第Ⅱ卷3至5页. 

答卷前, 考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上, 并在规定位置粘贴考试用条形码. 答卷时, 考生务必将答案凃写在答题卡上, 答在试卷上的无效. 考试结束后, 将本试卷和答题卡一并交回. 

祝各位考生考试顺利! 
第Ⅰ卷

注意事项：

每小题选出答案后, 用铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑. 如需改动, 用橡皮擦干净后, 再选凃其他答案标号. 

本卷共8小题, 每小题5分, 共40分. 
参考公式: 

·如果事件A, B互斥, 那么
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·棱柱的体积公式V = Sh，

其中S表示棱柱的底面面积, h表示棱柱的高. 

·如果事件A, B相互独立, 那么
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·球的体积公式
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其中R表示球的半径. 
一．选择题: 在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的. 

(1) 已知集合A = {x∈R| |x|≤2}, A = {x∈R| x≤1}, 则
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(B) [1,2]
(C) [－2,2]
(D) [－2,1]
[image: image6.png]L) AR e ARG ML UL AES
LRBIHT) MG A R AR
K 2D

Wixis2-25x<2, ABANE=[-21].



[image: image7.png]U] Ml xI<a (a>0) WA . REIOHHIES.




(2) 设变量x, y满足约束条件
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则目标函数z = y－2x的最小值为


(A) －7
(B) －4


(C) 1
(D) 2
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 (3) 阅读右边的程序框图, 运行相应的程序, 则输出n的值为


(A) 7
(B) 6


(C) 5
(D) 4
[image: image11.png](R ) AR TR B 2.

CASESPHT D BT HR5F i 5 0 BATT AR
4471 D
n=1df, s

+ Ht S 22 ks
BLS=1. MM S22 R
n=3Bt. §=-2. HBIS 22
B S5=2, HHS22 R
B S B 4.




[image: image12.png]D70 ) 05 AR 15 X0 L HE P L0 5 5 I 7 £ 00T O
L MU BIERL D). MR AR 00 R 0 o LR IAM3E38 8
SR M.




(4) 设
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(A) 充分而不必要条件


(B) 必要而不充分条件


(C) 充要条件


(D) 既不充分也不必要条件
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(5) 已知过点P(2,2) 的直线与圆
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相切, 且与直线
[image: image19.wmf]10

axy

-+=

垂直, 则
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(A) 
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(B) 1



(C) 2

(D) 
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(6) 函数
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在区间
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(A) 
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(C) 
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(D) 0
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(7) 已知函数
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是定义在R上的偶函数, 且在区间
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单调递增. 若实数a满足
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(8) 设函数
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. 若实数a, b满足
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2013年普通高等学校招生全国统一考试(天津卷)

文 科 数 学
第Ⅱ卷

注意事项：

1. 用黑色墨水的钢笔或签字笔将答案写在答题卡上. 

2. 本卷共12小题, 共110分.

二．填空题: 本大题共6小题, 每小题5分, 共30分. 

(9) i是虚数单位. 复数(3 + i)(1－2i) =       .
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(10) 已知一个正方体的所有顶点在一个球面上. 若球的体积为
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, 则正方体的棱长为       .
[image: image49.png][ ) ARy R IR £ RIXR.
RS D RO LRI 42, W RIIRI I E T R K0 B M.

[

WARB LR, FioiR= 2

LRI 3. IR VB . R IR VB -
LA NS5 A TIRBY TR FCER 107 WKty B s SRR T4

RIS TN R




(11) 已知抛物线
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的准线过双曲线
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的一个焦点, 且双曲线的离心率为2, 则该双曲线的方程为      .
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(12) 在平行四边形ABCD中, AD = 1, 
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, 则AB的长为      .
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(13) 如图, 在圆内接梯形ABCD中, AB//DC, 过点A作圆的切线与CB的延长线交于点E. 若AB = AD = 5, BE = 4, 则弦BD的长为      .
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(14) 设a + b = 2, b>0, 则
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的最小值为      . 

[image: image60.png]L) Y TR BRI,
LBAHY 151 X0 R TSUCR A,
i 2

3

o avp
Al

Wharbe2. piti-
0

UG <O Nb=2lalM. EARBRMIS .

Fitlb=-2a. ftAa+b=2fa

Fitha=-28,

1
720 BB =2-a>0, fibl——
W2 BAb=2-0>0. Bidlo

@ a>on. OarL .
% 2 de ra a4

aga = 2oy i
5

1
5l

1
2RI

a’ 1-a
103
22, wnpen
P




[image: image61.png]fik. a=-2f .

Pr

40430 Bidasb =2, ALl

'
260G

Bt B teten-2. mna--

CELTEN
UFiE5) ARG 13 B,

513 WAH— FR. FIPEIRSRR
R R ]

. W

bR ik @ 6T BT S O





三．解答题: 本大题共6小题, 共70分. 解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤. 

(15) (本小题满分13分)

某产品的三个质量指标分别为x, y, z, 用综合指标S = x + y + z评价该产品的等级. 若S≤4, 则该产品为一等品. 先从一批该产品中, 随机抽取10件产品作为样本, 其质量指标列表如下: 

	产品编号
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	质量指标(x, y, z)
	(1,1,2)
	(2,1,1)
	(2,2,2)
	(1,1,1)
	(1,2,1)

	产品编号
	A6
	A7
	A8
	A9
	A10

	质量指标(x, y, z)
	(1,2,2)
	(2,1,1)
	(2,2,1)
	(1,1,1)
	(2,1,2)


(Ⅰ) 利用上表提供的样本数据估计该批产品的一等品率; 

(Ⅱ) 在该样品的一等品中, 随机抽取两件产品, 

(⒈) 用产品编号列出所有可能的结果; 

(⒉) 设事件B为 “在取出的2件产品中, 每件产品的综合指标S都等于4”, 求事件B发生的概率. 
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(16) (本小题满分13分)

在△ABC中, 内角A, B, C所对的边分别是a, b, c. 已知
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(Ⅰ) 求b的值; 

(Ⅱ) 求
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的值. 
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(17) (本小题满分13分) 

如图, 三棱柱ABC－A1B1C1中, 侧棱A1A⊥底面ABC,且各棱长均相等. D, E, F分别为棱AB, BC, A1C1的中点. 

(Ⅰ) 证明EF//平面A1CD; 

(Ⅱ) 证明平面A1CD⊥平面A1ABB1; 

(Ⅲ) 求直线BC与平面A1CD所成角的正弦值. 
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设椭圆
[image: image70.wmf]22
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的左焦点为F, 离心率为
[image: image71.wmf]3
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, 过点F且与x轴垂直的直线被椭圆截得的线段长为
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(Ⅰ) 求椭圆的方程; 

(Ⅱ) 设A, B分别为椭圆的左右顶点, 过点F且斜率为k的直线与椭圆交于C, D两点. 若
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, 求k的值. 
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(19) (本小题满分14分)

已知首项为
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2

的等比数列
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(Ⅰ) 求数列
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(Ⅱ) 证明
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(20) (本小题满分14分)

设
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(Ⅰ) 证明
[image: image84.wmf]()
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在区间(－1,1)内单调递减, 在区间(1, + ∞)内单调递增; 

(Ⅱ) 设曲线
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